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Актуальність теми. Актуальність даної теми визначається 

необхідністю вивчення стратегічних аспектів розвитку маркетингу в умовах 

сучасної економіки України. Особливу увагу варто приділити аналізу 

теоретичних та методичних підходів до формування ефективних 

маркетингових заходів для розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства. 

Практичне застосування маркетингових інструментів та механізмів 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності знаходить відображення у 

дослідженнях вчених, таких як Балабанова Л., Бурковська А., Войчак А., 

Діксон П., Ілясов Ю., Куденко Н., Котлер Ф., Павленко А., Ортинська. Це 

дослідження ґрунтується на широкому спектрі теорій і концепцій, а також 

глибокому аналізі емпіричних досліджень, які торкаються проблем 

поширення комунікаційних та інтернет-технологій в сфері маркетингу і 

продажів.  

Виживання та довгострокове існування їпідприємств на вітчизняних та 

зовнішніх ринках залежить ївід факторів, які безпосередньо пов'язані з 

практичною їреалізацією маркетингової політики, а саме: на основі 

їдетального вивчення ринку, потреб і попиту споживачів; їпостійне 

розширення товарного асортименту, освоєння випуску нових ївидів продукції;  

збільшення обсягів збуту завдяки проникненню їна нові ринки, активній 

рекламній діяльності, ефективній їспівпраці з оптовими і роздрібними 

торговельними підприємствами; їстворення фірмового стилю і упаковки; 

здатність підприємства їпрогнозувати стан зовнішнього середовища, реакцію 

на його їзміни. У загальному розумінні "принцип" є керівною їзасадою, 

основним правилом поведінки або вимогою до їякогось процесу чи системи. 

По відношенню до їуправління принципи начебто вказують на загальні шляхи 

їруху управлінської системи, визначають межі і механізм ївідносин 

управління, що об'єктивно складаються. Існує пряма їзалежність між 

повнотою і обґрунтованістю принципів управління їта ймовірністю 
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досягнення позитивних результатів. Принцип управління — їце об'єктивно 

обґрунтоване і загальновизнане керівне правило їабо засада (положення), 

якого мають додержуватися при їздійсненні управлінської діяльності для того, 

щоб вона їбула ефективною. Ще Г. Емерсон у своїй їпраці "Дванадцять 

принципів продуктивності" підкреслював: "Правильні принципи їв руках 

посередніх людей виявляються сильнішими за їбезсистемних і випадкових 

спроб генія". 

Принципи управління їмаркетингом мають базуватися, з одного боку, на 

їзагальних принципах управління, з іншого, враховувати особливості 

їмаркетингу як об'єкта управління. Виходячи з цього, їдо принципів 

управління маркетингом слід віднести наступні: 

ївикористання системного підходу до управління маркетингом. У 

їтакому разі сутність системного підходу до маркетингового їменеджменту 

полягає в комплексному, взаємопов'язаному дослідженні і ївирішенні проблем 

маркетингу, в застосуванні сучасних методів, їтехнічних засобів і 

організаційних заходів. Застосування цього їпринципу надає можливість 

враховувати всі необхідні взаємозв'язки їі взаємодії в системі управління 

маркетингом, а їостанньої - з оточуючим середовищем; 

науковість управління менеджментом. їВикористання цього принципу 

передбачає врахування дії економічних їзаконів і закономірностей розвитку 

суспільства і природи, їзастосування наукових підходів до організації і 

функціонування їмаркетингового комплексу (програмно-цільовий підхід), 

систематичний аналіз їта моніторинг, врахування реальних умов розвитку 

маркетингової їмають застосовуватися принципи управління маркетингом. 

У загальному їплані метод управління — це спосіб здійснення 

принципів їі функцій управління, є безпосереднім інструментарієм впливу їна 

окремих працівників і персонал фірми в їцілому. До загальних методів 

управління відносять економічні, їорганізаційні, соціально-психологічні і 

правові. 

Метою кваліфікаційної їроботи є дослідження та розробка 

організаційних механізмів їполіпшення функцій маркетингу компанії 



5 

"Цитрус" , а також ївикористання методів оцінки ефективності маркетингової 

функції.  

 Предметом їдослідження кваліфікаційної роботи є організаційний 

механізм впливу їмаркетингу на діяльність компанія  ТОВ "Цитрус". 

Об’єктом їдослідження кваліфікаційної роботи є компанія ТОВ 

"Цитрус" їта його конкурентне середовище. 

Завдання: 

1. З’ясувати сутність їта зміст поняття «маркетинг», становлення

маркетингових відділів їна підприємствах; дослідити проблеми

маркетингу у сучасному їсередовищі; розглянути різні маркетингові

концепції. Розглянути поняття їта функції маркетингових систем.

2. Розглянути види маркетингових їстратегії; проаналізувати ситуацію з

використанням маркетингу на ївітчизняних підприємствах.

3. Проаналізувати історію та фінансово-економічний їстан компанії

"Цитрус".

4. Проаналізувати маркетингову діяльність компанії "їЦитрус";

проаналізувати стратегію компанії "Цитрус", а  в їобласті управління

маркетингової системою.

5. На основі проведеного їаналізу розробити пропозиції щодо оптимізації

управління системою їмаркетингу  компанії "Цитрус".

Наукова новизна кваліфікаційної роботи їполягає у тому, що вперше

було розглянуто їта проаналізовано управління системою маркетингової 

діяльності компанії "їЦитрус" і розроблено проект впровадження ефективної 

маркетингової їсистеми для даного підприємства та форирование   е-

їмаркетинговой орієнтації компаній  на ринку.  

Методи дослідження. їУ кваліфікаційної роботі використано 

аналітичний метод при їдослідженні ефективності маркетингу на 

підприємстві, загальнонаукові методи їаналізу, синтезу  при дослідженні та 

узагальненні різних їпідходів до впровадження маркетингу на підприємстві. 

Під їчас написання кваліфікаційної роботи використовувалися 

монографії, наукові їстатті,  дані державної статистики, а також внутрішня 
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їстатистична та бухгалтерська звітність підприємства.  При написанні 

ївикористовувались комп’ютерні програми MS Word, MS Excel, MS 

PowerPoint, Firefox, Adobe Acrobat, DjVuViewer.   

В їпроцесі дослідження використовувалися прийоми аналізу і синтезу, їа 

саме: згрупування, типізації, порівняння та табличного їметоду. У процесі 

написання кваліфікаційної роботи застосовувались їнаступні методи 

дослідження: узагальнення, порівняння, групування при їаналізі діючих 

нормативних документів; графічний метод, табличний їметод при аналізі 

фінансової звітності підприємства, аналіз їкоефіцієнтів та відносних 

показників. Обрані методи надають їможливість порівнювати, групувати та 

аналізувати дані.  Були ївикористані також сайти державних організацій.  

Інформаційна база. їІнформаційною базою дослідження є праці 

вітчизняних і їзарубіжних економістів з даної тематики, а також їнормативно–

правові акти України, що визначають методологічні їзасади розкриття 

інформації про стан та діяльність їсуб’єктів господарювання у їх фінансовій 

звітності, періодична їі спеціальна література з фінансового аналізу та 

їфінансового менеджменту. В  ході  написання  роботи використовувалися  

їнаукова періодика з досліджень платоспроможності та ефективності їїї 

забезпечення, підручники, монографії, періодичні публікації, фінансова  їта 

статистична звітність досліджуваного підприємства компанії "Цитрус". 

Апробація результатов дослідження. Основні  положення та висновки 

роботи доповідались на Proceedings of XX International scientific conference 

“Science in 2019”, 30 September , USA, Теxas, Lulu Press., 2019 

Тези: Cross-cutting marketing analytics insights: think like a customer 

Кваліфікаційна робота магістра складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи 

становить  96 сторінок. Основний зміст викладено на 90  сторінках.  Робота 

містить 34  таблиць, 16 рисунків, 50 літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

У роботі узагальнено теоретичні основи формування маркетингової стратегії 

підприємства в сучасних економічних умовах. 

По-перше, розглянуто місце стратегії маркетингу у піраміді стратегій. 

Визначено сутність та структурні елементи маркетингової стратегії підприємства, 

а саме: товар, ціна, просування, реклама та їстимулювання збуту. Розглянуто різні 

підходи до тлумачення їтерміну "маркетингова стратегія". З’ясовано, що стратегія 

маркетингу їзабезпечує план дій підприємства для досягнення ринкових їцілей за 

допомогою найбільш ефективного використання наявних їу нього маркетингових 

ресурсів. 

По-друге, досліджено їкласифікаційні підходи до формування маркетингової 

стратегії підприємства. їВстановлено, що найбільш розповсюдженими у науковій 

літературі їє класифікація стратегій маркетингу за стадією життєвого їциклу 

товарів підприємства і ступенем охоплення ринку. їЦе означає, що згадана 

стратегія, перш за ївсе, повинна формуватися з врахуванням основних 

характеристик їринку, його стану та тенденцій розвитку, а їтакож повинна 

ґрунтуватися на всебічному внутрішньому аналізі  їдіяльності підприємства. Тобто 

стратегія маркетингу повинна змінюватися їразом з товаром, ринком та 

конкурентами.  

По-їтретє, вивчено особливості формування маркетингової стратегії в 

їзалежності від етапу життєвого циклу галузі, розглянуто їосновні типи рішень 

відносно каналів збуту, реклами, їметодів ціноутворення. 

Було проведено ознайомлення з підприємством, їз його організаційною 

структури, було досліджено маркетингове їсередовище фірми та комплекс 

маркетингу. За допомогою PEST аналізу визначили стан конкурентного 

середовища в їбудь-якій галузі, отримали загальне уявлення про їконкурентне 

становище фірми і, зокрема, її конкурентоспроможності. їЗробили висновок, що 

тенденції розвитку макромаркетингового середовища їдля реалізації продукции в 

компанії «Цитрус» в їУкраїні були більшою мірою негативними, ніж позитивними. 

їЗа допомою SWOT аналізу було виявлено, що їу ТОВ «Цитрус» є достатньо 
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ресурсів для їтого, щоб реалізувати свої можливості та подолати їзагрози. Однак, 

компанії потрібно поступово долати свої їслабкі сторони та укріпити своє 

лідерство. 

За їдопомою аналізу конкурентного середовища було виявлено, що їкомпанія 

«Цитрус» є лідером як на ринку їУкрани, саме тому що, має дуже широкий 

їасортимент продукції. 

 Аналіз фінансового стану показав, що їу підприємства значні фінансові 

утруднення. Показники рентабельності їта платоспроможність підприємства на 

дату складання балансу їмають тенденцію до суттєвого пониження. Показники 

ліквідності їнижчі за нормативні також мають тенденцію до їзниження. Значення 

коефіцієнту забезпеченості реалізації робочим капіталом їпостійно зменшується, 

що свідчить про недостатню підтримку їобсягів основної діяльності підприємства 

ресурсами, які є їна його балансі. Показники платоспроможності також не 

ївідповідають нормативу, що свідчить про те, що їпідприємство має значний 

фінансовий ризик. У цілому, ївсі фінансові показники діяльності підприємства  не 

відповідають їнормативним значенням і свідчать про його неефективну їдіяльність.  

Запропоновано е-коммерцию розглядати як частина їе-маркетинга, нову 

форму прямого маркетингового каналу їпередачі клієнтам товарів і маркетингової 

інформації, що їзабезпечує формування доданої цінності для клієнта ТОВ 

«їЦитрус». У свою чергу е-маркетинг розглядається їяк маркетинг, заснований на 

інформаційно-комунікаційних технологіях; їяк нова форма прямого 

маркетингового каналу продажів, їв якому домінує маркетинговий потік; як 

організаційна їінновація ТОВ «Цитрус». Згідно з авторським трактуванням, їе-

маркетинг ширше за е-коммерции і ївключає її як один з напрямів ТОВ «їЦитрус». 

Проведено емпіричне дослідження ТОВ «Цитрус», яке їпоказало, що 

застосування стратегії і інструментів е-їмаркетинга істотно різниться від компанії 

ТОВ «Цитрус» їдо компанії навіть усередині одного типу суб'єктів їринку, що 

пов'язано з різним рівнем розвитку їкомпанії, поглядами топ-менеджмента, 

вживаними стратегіями, видами їпродукту і цільового сегменту споживачів . 

Розвинена концепція їЕМО в частині уточнення поняття ЕМО і їосновних 

характеристик, стадій розвитку ЕМО, відповідних моделей їінтернет-продажів 
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ТОВ «Цитрус». Ідентифіковано п'ять стадій їЕМО і моделей е-маркетинга, що 

розрізняються їпо цілях і ролі е-маркетинга, міри їформалізації стратегії і її 

автономності від традиційного їмаркетингу, характеристик ресурсної бази і набору 

інструментів, їа також ролі і моделям інтернет-продажів їТОВ «Цитрус». 

Запропонований інтегрований підхід ТОВ «Цитрус» їдо побудови системи 

маркетингу і маркетингових каналів їна ринку, суть якого полягає в створенні 

їєдиного керованого з одного центру сервісу для їпокупців, що об'єднує усі 

можливості і ресурси їкомпанії по підвищенню споживчої цінності і задоволеності 

їклієнтів . 

У відповідності до логічної схеми нами ївизначено мету (максимальне 

збільшення прибутку при збереженні їчастки ринку) та основні елементи стратегії 

маркетингу, їнадано їх характеристики та запропоновано систему маркетингових 

їзаходів, що вміщують заходи з реклами та їстимулювання збуту, прямого 

маркетингу та особистого продажу, їзв’язків з громадськістю.  

Заплановано обсяги реалізації продукції їза допомогою адитивної моделі 

прогнозування за методикою їДмитрієва-Кошечкіна, дозволяє скоротити помилку 

моделі та ївраховує можливу майбутню зміну економічних тенденцій. Витрати їна 

маркетингові заходи відповідно до розробленого бюджету їмаркетингу складають 

24,5  млн. грн.   

Отже їприріст маржинального доходу перебільшує витрати на маркетинг, їа 

тому і забезпечить одержання приріст маржинального їдоходу за винятком витрат на 

маркетингові заходи  ї232,96 млн. грн.  

Крім того запропоновані їмаркетингові заходи забезпечать згладжування 

сезонності реалізації продукції їпідприємства, підвищать ефективність її 

просування на ринку, їта в цілому забезпечать реалізацію розробленої 

маркетингової їстратегії. 

 Можна зробити висновок, що запропоновані маркетингові заходи 

економічно доцільні. Розроблено комплекс маркетингових заходів, визначено їх 

ефективність та встановлено що їх реалізації дозволить збільшити маржинальний 

прибуток підприємства . 
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Таблиця 3.9. 

План-графік проведення маркетингових заходів на 2024 р. 

Маркетингові заходи Вид заходу Кількість 

виходів, 

раз сі
ч

ен
ь
 

л
ю

ти
й

 

б
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ез
ен

ь
 

к
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іт
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о
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ь
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ст
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а

д
 

гр
у
д

ен
ь Загальна 

вартість, тис. 

грн. 

 Радио реклама  600 1  1   1   1 1 1 1 1500 

Продаж з вендором промо-акції 24 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 5800 

Прямий маркетинг  Viber рассылка 1404 27 2 2 3 2 2 2 2 2 2 3 3 2 2000 

 Email рассылка 540  27 2 2 3 2 2 2 2 2 2 3 3 2 

SMS рассылка 12 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

Стимулювання збуту розіграш призів  3 міс.   +    +    +  400 

Участие в 

конференциях 

4 1   1   1    1  500 

Цитрус Обмен  12 міс. + + + + + + + + + + + + 1000 

Цитрус Сервис 12 міс. + + + + + + + + + + + + 1000 

Пакування, пакеты  3 дні + + + + + + + + + + + + 300 

Онлайн Реклама Paid Search 

 

12 міс. + + + + + + + + + + + + 8000 

GDN/SOC 12 міс. + + + + + + + + + + + + 2000 

SMM 12 міс. + + + + + + + + + + + + 1000 

OOH OOH 12 міс. + + + + + + + + + + + + 1000 

Всего  бюджет 

маркетингових 

заходів  за 2024 р 

              24 500 
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